
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για άμεση μείωση της εισφοράς 1,25% επί της χονδρικής τιμής 

πώλησης καλλυντικών και αρωμάτων προς επιβίωση του κλάδου των 
βιομηχάνων και αντιπροσώπων αρωμάτων και καλλυντικών και ελάφρυνση των 
καταναλωτών» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο κλάδος των καλλυντικών, πέραν της τακτικής συνεισφοράς του στο κράτος, μέσω της 

καταβολής των ετησίων φόρων του, υπόκειται σε πρόσθετες επιβαρύνσεις επί της χονδρικής  

τιμής πώλησης των προϊόντων που διακινεί, λόγω της ενιαίας πάγιας εισφοράς, που 

επιβάλλεται, γεγονός που επιβαρύνει, τόσο τις  επιχειρήσεις του κλάδου, όσο και το ίδιο το 

καταναλωτικό κοινό. Η εν λόγω επιβάρυνση, όπως μας ενημερώνει ο φορέας εκπροσώπησης 

του παραπάνω κλάδου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βιομηχάνων και 

Αντιπροσώπων Αρωμάτων και Καλλυντικών» (ΠΣΒΑΚ), τέθηκε σε ισχύ, το έτος 1983, με το 

Ν.1316/1983 (ιδρυτικός νόμος του Ε.Ο.Φ.), ως εισφορά 1% επί τους καθαρής χονδρικής τιμής 

πώλησης των παραπάνω ειδών, τα οποία κυκλοφορούν και διατίθενται στη λιανική αγορά της 

χώρας. Καταβάλλεται, δε, από τους υπόχρεους παραγωγούς, αντιπροσώπους και εισαγωγείς 

καλλυντικών προϊόντων, όπως μας ενημερώνει ο ΠΣΒΑΚ. Η συγκεκριμένη εισφορά 

εισπράττεται, ως έσοδο του κρατικού προϋπολογισμού και μόνο μέρος της αποδίδεται στον 

Ε.Ο.Φ. Η ανωτέρω υποχρέωση, ήδη από τον χρόνο θέσπισής της, βρήκε αντίθετο τον 

ανωτέρω κλάδο, όπως πληροφορούμαστε από τον ΠΣΒΑΚ, γιατί αποτελεί ένα έντονο 

αντιαναπτυξιακό μέτρο, εξ’ αιτίας της οριζόντιας εφαρμογής του επί της τιμής των πωλήσεων, 

πλήττοντας υπέρμετρα, τόσο τους χονδρικούς εισαγωγείς, όσο και τους παραγωγούς. Τα 

τελευταία έτη, στην αντιαναπτυξιακή αυτή εισφορά προστέθηκε και η οικονομική κρίση, που 

έχει συρρικνώσει τα έσοδα των ανωτέρω επιχειρήσεων. Η δε αυξημένη φορολογία μειώνει 

συνεχώς τα περιθώρια κέρδους των εταιρειών του κλάδου, οδηγώντας τις εταιρίες σε 

απολύσεις προσωπικού ή/και χρεωκοπία. Ο ΠΣΒΑΚ, έκτοτε, όπως μας ενημερώνει, δεν έχει 

σταματήσει τις προσπάθειες για την κατάργηση της ζημιογόνου αυτής εισφοράς, 

αναδεικνύοντας τον αντιαναπτυξιακό τους χαρακτήρα. Παράλληλα με την αντίθεση του 

παραπάνω κλαδικού φορέα για την συγκεκριμένη εισφορά, μας δόθηκαν διαβεβαιώσεις περί 

της πεποίθησής του για τον υγιή εποπτικό ρόλο του ΕΟΦ στην αγορά, που προσδίδει κύρος 

στην κυκλοφορία των προϊόντων τους. 
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Ωστόσο, με την παρ. 1, του άρθρου 88, του Ν.4600/2019, ορίστηκε ότι, η ανωτέρω εισφορά 

αντικαθίσταται με το «Τέλος ετοιμότητας», το οποίο επιβάλλεται κλιμακωτά σε ποσοστό επί 

τους καθοριζόμενης ως χονδρικής τιμής τους, ως εξής: 0,75% για ετήσιες πωλήσεις μέχρι 100 

χιλιάδες ευρώ, 1% για ετήσιες πωλήσεις από 100 χιλιάδες ως 5 εκατομμύρια ευρώ και 1,25% 

για ετήσιες πωλήσεις πλέον των 5 εκατομμυρίων ευρώ. Ενόψει του γεγονότος ότι, το 95% των 

συνολικών πωλήσεων στην Ελλάδα πραγματοποιείται από εταιρίες με τζίρο μεγαλύτερο των 5 

εκατομμυρίων ευρώ, ο αυξημένος συντελεστής 1,25% επί του κύκλου εργασιών επιβαρύνει 

σχεδόν το σύνολο των προϊόντων που αφορούν στα καλλυντικά. Προκύπτει, έτσι, μια νέα 

αυξημένη, άδικη και ασύμμετρη επιβάρυνση των εταιρειών του κλάδου, ο οποίος, κατά τους 

εκπροσώπους του ΠΣΒΑΚ, έχει μετατραπεί σε έναν «εύκολο στόχο» για την αύξηση των 

εσόδων του κράτους. Αυτό ισχύει διότι, το ποσοστό ύψους 1,25% επί του κύκλου εργασιών 

του ανωτέρω κλάδου ισοδυναμεί με αντίστοιχο ύψους 12,5% επί των κερδών προ φόρων μιας 

επιχείρησης που λειτουργεί με δείκτη EBITDA 10% (πλέον του ισχύοντος φόρου εισοδήματος 

28%). Είναι, δηλαδή, μία υπέρογκη και δυσβάσταχτη επιβάρυνση, που δυσχεραίνει τη 

πραγματοποίηση ημεδαπών ή αλλοδαπών επενδύσεων στο κλάδο της παραγωγής και 

αντιπροσώπευσης αρωμάτων και καλλυντικών, καθιστώντας ιδιαίτερα πιθανή την περαιτέρω 

μείωση των θέσεων εργασίας, όπως αναφέρουν οι εκπρόσωποι του ΠΣΒΑΚ. Σημειωτέο δε ότι, 

σήμερα, ο ως άνω κλάδος απασχολεί περίπου 20 χιλιάδες άμεσους και έμμεσους 

εργαζομένους. Επίσης, είναι προφανές το ότι, οι σχετικές με την εποπτεία της αγοράς ανάγκες 

του Ε.Ο.Φ., είναι απολύτως αναντίστοιχες με το ύψος και τον συντελεστή του συγκεκριμένου 

Τέλους, καθώς και το ότι, τα υπερπλεονασματικά δημοσιευμένα οικονομικά αποτελέσματα του 

Ε.Ο.Φ. καθιστούν μη αναγκαία την επιβολή της επιβάρυνσης αυτής. 

Είναι, συνεπώς, απολύτως βέβαιο ότι, το Τέλος αυτό, προσαυξημένο, μάλιστα, κατά 25% 

έναντι της αρχικώς θεσπισθείσης εισφοράς υπέρ Ε.Ο.Φ., καθώς, η συντριπτική πλειοψηφία 

του κλάδου πραγματοποιεί ετήσιες χονδρικές πωλήσεις άνω των 5 εκατομμυρίων ευρώ, έχει 

τεθεί σε ισχύ, χωρίς γενικά και αντικειμενικά κριτήρια, ανατρέποντας τη δίκαιη ισορροπία που 

πρέπει να υπάρχει ανάμεσα στο δημόσιο συμφέρον και στην απαίτηση για την προστασία 

θεμελιωδών δικαιωμάτων των επιχειρήσεων του ανωτέρω κλάδου. Παρατηρούν, δε, οι 

εκπρόσωποι του ΠΣΒΑΚ ότι, τα βάρη που προκαλεί η παραπάνω εισφορά είναι υπέρμετρα, 

σε σχέση με τον σκοπό της εξυπηρέτησης του δημοσίου συμφέροντος, για τον οποίο και 

θεσπίστηκε, δηλαδή, για την εποπτεία και τον έλεγχο της αγοράς των καλλυντικών.  Κρίνει ο 

ΠΣΒΑΚ, πως η εν λόγω εισφορά συνιστά υπερβολικό βάρος για τον κλάδο της παραγωγής και 

αντιπροσώπευσης αρωμάτων και καλλυντικών, χωρίς να αντισταθμίζεται με σχετικό όφελος 

από τη λειτουργία των υπηρεσιών του Ε.Ο.Φ., αφού, ο τελευταίος ήδη επιχορηγείται από τον 

κρατικό προϋπολογισμό, δηλαδή, από τα φορολογικά έσοδα του κράτους, στα οποία 

συνεισφέρει ανελλιπώς και ο κλάδος.  

Τονίζουν οι εκπρόσωποι του ΠΣΒΑΚ ότι, επειδή τη μερίδα του λέοντος στις συνολικές 

πωλήσεις καταλαμβάνουν τα καλλυντικά προϊόντα ευρείας κυκλοφορίας (κυρίως προϊόντα 

καθαριότητας & προσωπικής υγιεινής), που είναι απολύτως απαραίτητα στους καταναλωτές,  

σε καθημερινή βάση, είναι πολύ πιθανό και αναμενόμενο, η επιβάρυνση με τον αυξημένο 

συντελεστή 1,25%, να μετακυληθεί, ως κόστος, στην τιμή του τελικού προϊόντος, αφού, ως 

επιβάρυνση, είναι αδύνατον να απορροφηθεί από τις εταιρείες του κλάδου. Αυτό θα έχει σαν 

αποτέλεσμα το να πληγούν οι καταναλωτές που ανήκουν στα ασθενέστερα οικονομικά 

στρώματα, αφού, θα επωμισθούν αυξήσεις σε προϊόντα πρώτης ανάγκης για την 

καθημερινότητά τους. Επιπλέον, μας αναφέρουν οι εκπρόσωποι του ΠΣΒΑΚ ότι, τίθεται σε 

κίνδυνο η  ανταγωνιστικότητα όλων των ελληνικών εταιρειών του κλάδου των βιομηχάνων και 

αντιπροσώπων αρωμάτων και καλλυντικών, που πλήττονται από την εν λόγω επιβάρυνση,  

 



 

έναντι αλλοδαπών εταιρειών, που πωλούν τα προϊόντα τους στην ελληνική αγορά, απ’ ευθείας 

από το εξωτερικό, μέσω του Διαδικτύου (μια ταχέως και συνεχώς αυξανόμενη αγορά) και ως 

εκ τούτου, δεν είναι υπόχρεοι οποιασδήποτε καταβολής στον Ε.Ο.Φ.  

Για τους παραπάνω  λόγους, μας προκαλούνται εύλογα ερωτήματα, τόσο για το αν θα κάνετε 

δεκτές τις παραπάνω παρατηρήσεις του ΠΣΒΑΚ, όσο και για το αν θα λάβετε πρωτοβουλία για 

την άμεση έκδοση σχετικής νομοθετικής ρύθμισης, η οποία θα προβλέπει, είτε την άμεση 

κατάργηση του συγκεκριμένου Τέλους, είτε την σταδιακή μείωσή του. Σε αντίθετη περίπτωση, 

όπως μας ενημερώνουν οι εκπρόσωποι του ΠΣΒΑΚ, η ελληνική αγορά και κυρίως, οι 

καταναλωτές, αναμένεται ότι θα δεχτούν ένα ακόμη οικονομικό πλήγμα, χωρίς ιδιαίτερο 

δημοσιονομικό όφελος, με μεγάλους χαμένους τις ημεδαπές εταιρείες και τους εργαζομένους 

του κλάδου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να λάβετε άμεσα νομοθετική πρωτοβουλία για τη δραστική μείωση της ως άνω 

επιβληθείσας εισφοράς ύψους 1,25% επί της καθαρής χονδρικής τιμής πώλησης των 

καλλυντικών και των αρωμάτων προς επιβίωση του κλάδου των βιομηχάνων και 

αντιπροσώπων αρωμάτων και καλλυντικών; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 
 

 

 




